

Хубавата Елена на гости в Златна Прага

През юни 2023 г. в Прага ще се състои VIII издание на събора „На мегдана на другата България“. Събитието ще бъде организирано от ансамбъл „Българи“ към сдружение „Заедно“ и е под надслов „Празник на розата“. То ще събере в Прага 60 групи за народни танци, танцуващи извън пределите на България.

Идеята за Събора се заражда през 2015 г., за да се даде възможност на всички български фолклорни формации, творещи извън границите на Родината, да се срещат всяка година на различно място, да се запознават, да обменят идеи и информация и най-вече – да се повеселят заедно на мегдана на нашата друга България, и да станат приятели не само в социалните мрежи. Целта му е всички заедно ръка за ръка да се съберат, да танцуват на импровизирания мегдан, да обменят информация и опит, и да си тръгнат оттам със стотици нови приятели. Координатор на Събора от самото му създаване е Анита Екимова от Лион, Франция и

през всичките години от създаването на инициативата до днес тя помага на организаторите за по-доброто протичане на събитието. Годишен организатор на този Събор може да бъде само група-участник в него. Събитието се организира по описан регламент и всяка група организатор следва основни точки за провеждането му, като сред основните и най-важни са организиране на голямо хоро в съответния град, където е Съборът, концертна част, където се представят всички групи-участници, и хоротека за всички участници и гости на събитието.

Следващият домакин на Събора е ансамбъл „Българи“, Прага, който



участва за пръв път в инициативата през 2019 година в Ла Нусия, Испания, след това виртуално през 2021-ра година във Верона, Италия и през изминалата 2022 година в Копенхаген, Дания.

Под ръководството на Тодор Ралев ансамбълът репетира усилено новите хореографии за следващия Събор, но същевременно работи и по организацията на събитието. Няколко месеца преди самото събитие основните задачи са отменати и домакините очакват всичките 60 групи, които ще се представят на сцената, както и техните придружители. Очаква се общият брой на гостите и

участниците на Събора да надвиши 1500 човека.

Задачите са разпределени между всички представители на ансамбъла – от разрешителни в Общината за провеждане на голямо хоро и масово събиране на хора, през уговаряне на зала, която да събере всичките танцьори, от измисляне на декори за сцената, през изработването на сайт на събитието, който да събере на едно място цялата важна информация за събитието, от записването и потвърждаването на групите до шиене на нова премяна за талисмана на Събора – Елена. И това са само част от задачите, но подготовката тече с пълна сила и благодарение на усилията на всички, повечето задачи бяха отменати сравнително рано.

Талисманът на инициативата – куклата Елена вече има нова, ръчно изработена и избродирана премяна, която е същата като едни от основните носии на ансамбъл „Българи“, а именно тракийска носия. През следващите месеци Елена ще следи строго организацията на Събора да тече по план, за да може всичко да е перфектно за събитието в Прага.

Очакваме Ви на 3 и 4 юни в чешката столица с усмивка на лице и много добро настроение, готови да танцуваме два дни заедно и да направим осмото издание на събора „На мегдана на другата България“ едно незабравимо изживяване! ♦